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如图，甲球以速度v1与静止

的乙球发生弹性正碰。甲的
质量为m1，乙的质量为m2，
求两球碰后的速度v1'和v2'。
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“交换速度”

甲继续前进

甲反弹

甲停下





有些核反应堆里要让中子与原子核
碰撞，以降低中子的速率。为此，
应该让中子撞击质量较大的原子核
还是质量较小的原子核？为什么？
碰撞无动能损失，仅考虑正碰的情
况。

（教材思考题第4题）





如图，甲球以速度v1与静止的

乙球发生完全非弹性碰撞。甲
的质量为m1，乙的质量为m2，
求两球碰后的速度v和碰撞过程
中的机械能损失ΔE。
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如图，光滑水平面上质量为M的木
块初速度为V，两颗质量皆为m、速
率皆为v的子弹沿相反方向击中木块

并留在木块中。则木块最终的速度
将____（填大于、等于、小于）V。
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弹性正碰

完全非弹性碰撞



m1 m2
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如图，甲球质量为m1，速度
为v1 ，乙球质量为m2，速度
为v2 。甲球与乙球弹性正碰。

v2⑵求

⑴求两球碰后的速度v1'和v2'
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如图，光滑的
甲、乙两球发
生弹性碰撞。
甲的质量为m1，
乙的质量为m2，
碰前乙静止，
甲的速度v1与O1 O2的夹角为θ。
求两球碰后的速度v1'和v2'。
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